

# 憂美「收水」 亞股錄2年最大跌幅



菲律賓股市前日亦錄得2%跌幅，有交易員倒壓持指。

法新社

# 英匯豐網站故障 客戶不能提款簽卡

匯豐銀行英國網站前日出現技術故障，在下午關閉近半小時，網上銀行服務無法運作。大批客戶不能提款及使用信用卡，匯豐向受影響客戶道歉。匯豐指主機故障導致網站無法回應，暫時未知受影響人數。由於事故適逢午飯時間，不少客戶正在消費，用信用卡付款時被拒，他們在微博(twitter)留言表達不滿。

《每日電訊報》

美國聯儲局主席伯南克日前提出退市時間表，市場憂慮美國寬政策即將告終，日本以外的亞洲股市上週全線下滑，錄得2年來最大跌幅。  
日圓兌美元匯率今年第2次連續5日下跌，日本東證股票價格指數(Topix)結束連跌4周頹勢。不計入日股的MSCI明晟亞太指數上週報420點，跌4.5%，是去年5月以來最大跌幅。中國上海綜合指數上週累跌4.1%，韓國綜合股價指數

(Kospi)跌3.5%，新加坡海峽時報指數跌1.8%。  
分析：美經濟仍待改善  
霸菱資產管理有限公司亞洲多元資產主管杜敬創指，若美國經濟確實表現強勁，企業應錄得豐厚盈利，但事實並非如此，故股市全線下挫。摩根亞洲首席市場策略師許長泰表示，中國缺乏復甦動力，流動資金減少令市場漸趨不穩。

■彭博通訊社

# 避惹外交風波 默克爾取消演講

# 展「被掠」文物 俄德爭拗現

默克爾為免惹外交風波，避提「被掠的藝術」。

《歐洲的青銅時代：無邊界的歐洲》展覽揭幕，但由於展品包括前蘇聯紅軍在二戰後從柏林掠去的一批文物，默克爾按行程出席但取消演講，避免掀起外交風波。



默克爾(左)與普京(中)在聖彼得堡的博物館參觀展覽。

美聯社

國際法對歸還文物的規定相當複雜，須參考國際及本土法律，亦要考慮文物最初的擁有權。德國認為，根據這些規定，該批文物屬德國所有，俄方應該歸還。俄方認為文物是由紅軍「用鮮血換來」，且國會逾10年前通過法例，禁止原壁歸趙，但德方未放棄討回，令情況膠着。

美聯社

歐青銅器晚期作品，

1913年被建築工人發現，二戰結束前一直存放柏林皇家博物館。俄文化部稱，從1955至1960年間，前蘇聯已向前東德歸還150萬件博物館藝術品，目前俄國佔有的德國藝術品不及從前的一成。德媒引述一項報告稱，前蘇聯有427個博物館、

4,000個圖書館遭到希特勒軍隊破壞，逾110萬本圖書及印刷品被銷毀。前蘇聯亦有大量國寶不知去向，例如聖彼得堡卡特琳娜皇宮著名的「琥珀屋」，俄方認為現落在德國私人收藏家手中。至於紅軍在二戰結束時從德國掠走的文物及藝術品可能數以萬計，單在柏林一個畫廊，便損失441幅畫。

今日俄羅斯/德國之聲/美聯社/中新社/法新社

普京與默克爾面對記者時，皆笑意盈盈。

法新社

今日俄羅斯/德國之聲/美聯社/中新社/法新社

普京與默克爾面對記者時，皆笑意盈盈。

法新社

今日俄羅斯(RT)引述德國政府發言人指，默克爾的演辭可能形容該批文物為「被掠的藝術」，懷疑因此引起俄國不滿，決定取消演講，但普京仍陪同默克爾一同現身參觀。俄總統府發言人強調，從來無甚麼演講環節，取消揭幕式是兩國領袖共同決定，不涉及任何政治動機。

## 普京拒歸還「納粹曾掠藝術品」

當被問及會否歸還文物時，普京指這是敏感議題，稱若

俄文化部：前蘇聯已交回150萬件展品

國際法對歸還文物的規定相當複雜，須參考國際及本土法律，亦要考慮文物最初的擁有權。德國認為，根據這些規定，該批文物屬德國所有，俄方應該歸還。俄方認為文物是由紅軍「用鮮血換來」，且國會逾10年前通過法例，禁止原壁歸趙，但德方未放棄討回，令情況膠着。

才聽到，若吵着他人，我表示抱歉。」更立即將音量壓低像說悄悄話。

俄德領袖繼八國集團(G8)峰會後，一周內第二次會面，前日下午到晚上普京更一直陪同默克爾出席活動，未有會見其他到訪的國家領導人，反映兩人關係不錯。

綜合報道

# 被指高調 普京即降聲浪

俄羅斯及德國雖就歸還文物問題存分歧，但普京與默克爾出席經濟論壇時妙語連珠，反映二人私交甚篤。默克爾被問及俄羅斯與歐盟的合作關係時，拿普京開玩笑，指俄國是歐盟重要的戰略夥伴，「儘管普京有時很高調，引起哄堂大笑。普京不但無黑面，反而微笑回應：「大聲別人

才聽到，若吵着他人，我表示抱歉。」更立即將音量壓低像說悄悄話。

俄德領袖繼八國集團(G8)峰會後，一周內第二次會面，前日下午到晚上普京更一直陪同默克爾出席活動，未有會見其他到訪的國家領導人，反映兩人關係不錯。

綜合報道

普京與默克爾面對記者時，皆笑意盈盈。

法新社

普京與默克爾面對記者時，皆笑意盈盈。

# 加洪水10萬人疏散 動物躲「挪亞方舟」



卡爾加里市不少地方皆被洪水淹浸。



部分被疏散的居民要入住紅十字會安排的臨時庇護所。

美聯社

星或控2製毒霧企 棕櫚場刀耕火種肇禍

新加坡連日受霧霾天氣影響，空氣污染指標(PSI)前日創下401的歷史新高，昨雖回落至319，但與無害水平仍有一段距離。外長尚穆根表示，正尋求法律意見，可能控告兩家總部設於新加坡的公司亞太資源集團(APRIL)及金光集團(Sinar Mas)。

有關人士指，印尼蘇門答臘棕櫚樹農場常在旱季以非法刀耕火種開闢耕地，造成

星或控2製毒霧企 棕櫚場刀耕火種肇禍

星或控2製毒霧企 棕櫚場刀耕火種肇禍

星或控2製毒霧企 棕櫚場刀耕火種肇禍

星或控2製毒霧企 棕櫚場刀耕火種肇禍

加拿大西部艾伯塔省暴雨成災，造成最少3人死亡，近10萬人緊急疏散。重災區卡爾加里市的動物園將獅子、老虎等遷至室內避難，儼如《聖經》中挪亞在大洪水來臨前，把動物安排進入方舟。曾居於卡爾加里的總理哈珀指災情嚴重，前日乘直升機到當地視察，承諾政府會盡一切努力救災。中國駐卡爾加里總領館提醒中國公民注意防災。

## 毀橋沖走房屋 12鎮入緊急狀態

艾伯塔省周四至五降雨量達100毫米，令河水暴漲，12個城鎮進入緊急狀態。1,300名士兵、3架直升機及1架大力士運輸機已前往支援。繁華的卡爾加里頓成澤國，道路、橋樑被毀，房屋被淹浸甚至沖走，雜物四處飄浮。

山泥傾瀉令跨加拿大高速公路關閉，部分地區交通受阻。居民指災情前所未見，擔心天氣持續惡劣。氣象部門指，當地暴雨仍會持續至明日，呼籲民眾不要鬆懈。

卡爾加里市中心平日約有35萬人上班，由於前日大部分人員須上班上學，故只有少數人撤離。鄰近的梅迪辛哈特市亦須強制撤離，近1萬人受影響。

法新社/美聯社/新華社/《每日郵報》

星或控2製毒霧企 棕櫚場刀耕火種肇禍

# 富士山列世界文化遺產

聯合國教科文組織第37屆世界遺產委員會昨日決定，將日本富士山列入世界文化遺產名錄。委員會稱富士山展現了日本的山岳信仰，且成為該國象徵，山頂鋪雪的景象，數百年來啟發了不少藝術家及詩人，成為浮世繪等諸多藝術作品的主题。

富士山是日本第17個世界遺產，高3,776米，是當地最高的山峰，申遺範圍由海拔1,500米以上的山區及富士五湖、白絲瀑布等景點構成。靜岡、山梨兩縣此前曾提出申請，但由於垃圾等問題在2003年落選，日本政府去年再申遺。

共同社/法新社

# 傳曼德拉多日無意識 白車死火曾延救40分鐘

美媒報道，94歲南非前總統曼德拉已多日無意識，亦無睜眼，肝和腎臟功能僅剩一半，並接受出血性潰瘍治療及插喉，情況令人憂慮。報道披露曼德拉早前送院途中，救護車在高速公路拋錨，他被迫在寒夜等候逾40分鐘轉坐另一救護車。院方稱失誤無威脅他的生命。

曼德拉女兒、南非駐阿根廷大使澤納妮日前指，曼德拉現在復元良好，曼德拉孫兒更指他很快能出院。前總統姆貝基表示，曼德拉病情有改善。



曼德拉去年7月精神尚好。

法新社

哥倫比亞廣播公司(CBS)報道，曼德拉本月8日因心臟突然停止搏動，深夜送院搶救，但軍方救護車途中故障，幸而車上醫療器材如常運作，醫生事後亦認為他無大礙。不過有專家指，曼德拉年事已高，得到及時治療相當重要。消息指，曼德拉近日對外界刺激無甚反應，家人考慮是否放棄治療。

路透社/法新社/哥倫比亞廣播公司

巴西總統促對話 承諾肅貪

巴西總統迪爾瑪前晚回應近日的反政府示威浪潮，表示將促成各方參與全國對話，嚴厲打擊官員貪腐，以及解釋世界盃場館資金用途。她譴責示威轉趨暴力激進，已經變質。各地仍有零星示威，規模較日前明顯減少。

美警命女司機當眾脫胸圍

美國佛羅里達州一名警員被揭發截停女司機布魯格時，命令她當眾拉高上衣脫下胸圍，以檢查是否藏有毒品。當局展開違規調查，涉事警員被勒令停職4日。報道稱，警員費次上月在路障當值時，發現布魯格的座駕車頭燈壞掉，將她截停扣起駕照執照，再要求她脫下胸圍檢查。片段顯示布魯格忍不住流淚，事後向媒體投訴警員無禮。



布魯格

紐約每日新聞

迪爾瑪與部長開會後發表電視演說，稱將以總統身份邀請各級官員和社會代表磋商多項問題，期望收窄分歧。她表示，示威是推動民主國家進步的力量，但不能罔顧人權法治及滋長暴力，破壞社會秩序。當局為回應民眾訴求，同意設立「全國城市行動計劃」、100%石油權利金用於教育、延聘外國醫生到巴西服務等。

美聯社/中央社

巴西總統促對話 承諾肅貪

巴西總統促對話 承諾肅貪

巴西總統促對話 承諾肅貪

巴西總統促對話 承諾肅貪

巴西總統促對話 承諾肅貪

巴西總統促對話 承諾肅貪